

(上接第1版)她说:2018 中国上海将举办首届中国国际进口博览会,医院要作为窗口和服务单位打响自己的服务品牌,以党建引领,在这样的氛围下为全市精神文明建设作贡献,为这个领域做贡献,提供好保障。同仁医院的仁虹通道借此提升服务的深度和广度,要有文明的温度,真正惠民利民,为健康生活、社会治理作出贡献,长宁区的精神文明建设将继续通过大家的努力开出文明之花。

5月24日召开的长宁区2018年精神文明建设工作会议暨新一轮全国文明城市创评动员会上,区领导为我院上海市优秀志愿者服务基地代表蔡家麟书记颁奖。

我们将继续坚持政治引领,以习近平新时代中国特色社会主义思想统领精神文明建设;坚持服务大局,更好地服务于长宁改革发展稳定大局。在服务中国国际进口博览会;在助力“四大品牌”建设;在创新社会治理;在城市精细化管理中再创佳绩。(党办)

信息化再获殊荣

(上接第1版)我们将继续坚持以各类标准化测评标准为抓手,始终紧密围绕医院发展目标,扎实推进平台建设,夯实基础,稳步发展。从助力医改、信息惠民等实际应用的角度出发,通过梳理现有平台的数据格式和医疗流程,进行标准化改造,大力推进医院信息共享和医疗业务协同的效能,使信息化便民惠民服务举措落到实处。

“以评促建”、“以评促改”,我院的信息化建设将朝着更高的目标继续努力,砥砺前行!向现代化、精细化管理的智慧医院大踏步迈进!(计算机中心 李政)

感谢信

尊敬的院领导:您好。我是一位病人的家属,首先在这里对你们表示感谢,感谢贵院医生、护士对我父亲病情的关注,感谢这一个五一劳动节不同寻常,我父亲因肺部感染、高烧持续反复于贵院就诊,随即被告知需要住院观察、治疗,办理入院手续后病房安排在呼吸内科8区20床。现在的医患矛盾比较突出,有些化验项目病人觉得没有必要,动辄4、5管的采血,贵院的张雅倩护士总是耐心且满脸微笑的解释采血化验的必要性,输液消除炎症的治疗要配合化验来验证消炎药是否起到效果,同时她以精湛的业务技能完成采血、输液工作,每当测量体温、配送药品时总会问到有没有觉得哪里不适之类的话,最值得我父亲称赞的是每当输液瓶中的药消耗完准备打铃呼叫护士时,她总是会出来换药瓶或拔出针头,这或许是某种巧合,也可能是护士工作中必要的病房巡视,但给病人带来的感受如同亲人般的温暖。当一个人病痛需要帮助的时候,往往只需一句简单的问候、一个微笑、一个看似司空见惯本职工作内的行为就能给予病人如同家的温暖。

最后,我以我父亲,以及家属的名义向张雅倩表示感谢,她对工作尽职尽责、一丝不苟、技能精湛,对待病人如同亲人一般。我也感谢贵院领导对医生、护士的培养,我们不能给你们什么,我们把感恩的心在这里。

患者家属:刘友天
2018年5月18日

分享优秀管理案例 促进质量持续提升

册》三个单元汇编成册,在全院进一步推广和分享,供各部门参考借鉴,相互学习交流。

此次纳入管理工具优秀案例汇编成册的案例有 PDCA 项目 20 项、QCC 项目 20 项,9 个试点科室现场管理(OSM)项目手册。这些优秀项目为我们展示了一线员工通过主动运用管理工具,创造性地解决了一系列问题,取得了实效。在此过程中,员工们发现问题、解决问题的能力不断提升,全员关注质量、运用科学方法、持续改进工作的氛围愈加浓厚,质量管理的理念逐步深入人心。

医院希望各部门科室相互学习交流,牢固树立持续改进的理念,进一步结合部门具体工作实践,不断创新使用管理工具,提升管理水平,筑牢医院质量管理基石,为建立完善的医院质量和安全体系,构建具有同仁医院特色的质量管理文化打下坚实基础。

(质管办)

根据长宁区政府规划要求,我院 2014 年正式启动了创建三级综合医院工作。按照国家卫计委《三级综合医院评审标准实施细则》(2011 版)要求,职能部门管理骨干、科室质量管理人和员工分层进行各种管理工具运用的系统培训。

2015 年起,医院各部门在日常管理过程中,全面引入戴明环(PDCA 循环)和品管圈(QCC)两种管理工具;同时积极开展现场管理(OSM)项目。目前累计开展管理工具运用案例 200 余个,其中 PDCA 项目 133 项、QCC 项目 103 项。9 个科室作为现场管理(OSM)项目的试点科室,积极实施,有效改善了服务环境,改进了工作流程。

为总结各部门管理工具应用的成果,升级办将我院每年开展管理工具运用的优秀案例分《上海市同仁医院 PDCA 优秀案例》、《上海市同仁医院 QCC 优秀案例》和《上海市同仁医院现场管理优秀手

缤纷六一 我型我秀

——同仁医院医二代亲子专场

我院门诊 4 楼的儿保诊区,一直是医院内的一个“地标性”楼层,鲜亮的橙色背景,活泼的漫画墙面,大幅落地玻璃的游泳区和体操房,任何时候经过这里,心里都会产生一种轻松愉悦感。而每年的六一前后,这里又常常会迎来一个又一个主题派对,更是增添了浓浓的节日欢乐气息。今年六一前夕,院工会举办“缤纷六一,我型我秀”——同仁医院医二代亲子专场活动,又让这个区域扎扎实实火爆了一把。

院工会主席陶琨代表院领导班子及全体职工对来到现场的职工家属和小朋友们表示热烈欢迎,并感谢大家对我们“六一”亲子活动的大力支持。

小朋友和爸爸妈妈披上白大褂,摆出 TVB 版“医者仁心”特有姿势,看看谁才是今日“明星”。游戏环节,平时没空陪伴的爸爸妈妈,终于可以跟宝贝们爽快地玩个够:铺路过河游戏,爸妈在前引路,宝贝一步一步紧跟,最佳默契立马见分晓;同心圆游

戏,大手牵小手,一起闯难关;背靠背游戏,心贴心,背靠背,冠军舍我其谁。爱拼才会赢,通过三场比赛的比拼,每场游戏的前三名领走了今天最爱的迷你白大褂,回家继续过把瘾。

时光荏苒,陪伴孩子的时间有限,希望通过六一亲子活动,父母和孩子可以走得更近,让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日。

(工会)



同仁宝贝 童心筑爱

六一前夕,我院社工部的老师就开始计划今年的六一主题活动,积极地联系和筹备.....5月31日下午,我院社工部联合共建单位江苏路第五小学的老师们,在儿科病房举行了一场彩泥制作活动。大家早就把儿科病房布置一新,并和我们共建的江五小学五位美女老师一起手把手教小朋友制作各种彩泥模型。不一会儿,小雪人、汉堡包、薯条、小天鹅一件件可爱的成品在孩子们的小手中展现,每个孩子都在制作中体会到了快乐,还时不时对着镜头。江五小学的老师还带来了学生们用彩泥制作的美美平安符,上面写着祝福的话语,我们把这些平安符送给病床上的孩子们,祝他们早日康复。我们还贴心的准备了很多小礼物分发给每个住院的孩子们.....今年已经是我院社工部连续第三年在儿



科病房开展六一主题活动。每个住在同仁的孩子都是我们的天使,会得到同仁大家满满的关爱和呵护。祝福孩子们早日康复,祝每位小朋友开心快乐每一天!(党办)

我院首批青年骨干医师赴加拿大进修实录(一)

时间:2018.5.13
地点:浦东国际机场
关键词:感动
作为最基层的员工,能入选到加拿大渥太华大学医学院为期6周的进修机会,已经对医院充满感激。5月13日出发当天,医院的领导还到机场为我们践行,真的是十二万分的感动。医务科的同志们跑前跑后,帮忙托运行李,副院长蒋利代表医院,对大家送上祝福与期望。我们4个,急急忙忙坐上飞机,对新的征程充满希望,也更加明白此行的重任,医院已经把能帮我们的,做到最好,我们也必须努力学习,把收获带回去。



时间:2018.5.14
地点:600 Peter Morand,上海-渥太华联合医学院
关键词:开蒙
在渥太华安顿好,因为12个小时的时差,我们相当于5月13日这一天有36个小时,24小时奔波在路上,12个小时,刚好睡眠休整。5月14日周一清早,我们就来到了

渥太华医学院的国际合作部,上海-渥太华联合医学院,就在同一个楼内挂牌。渥太华这里的老师准备非常充分,除了课程表和各方面非常详尽的安排,更让我们惊讶的是,我们每人被安排了一张办公桌,有预先准备的信笺和笔放在上面,能够为非常短期学习的学员,考虑这么周到,诚实的说,我们的学习动力又被默默提高了好多百分点。

其实直到我们来到渥太华,我们只能大概明白此行意义重大,对很多问题,却懵懵懂懂,为什么来?来了学什么?虽然课表在国内就拿到,大家仍然心存疑惑。在欢迎会上,“同仁专科医师培训项目(Tongren Specialist Training Program, TSOP)”负责人 Diane Cyr 和联系人 Nicoleta Dobrinu,详细介绍了项目计划,从加拿大方面,再次了解整个计划后,终于有了全局观。加拿大的医疗体系,与国内存在很大的不同,社区医院与上一级医院的转诊系统,经过加拿大数年的改革,已经相当完善,对于更好的分配医疗资源,节省医疗开支,更好的改善医疗



服务,提高全民医疗水平,有很多帮助。渥太华地处加拿大安大略省,是最先推行社区-综合医院双向转诊的地区,加拿大的其他省份都在学习安大略省的成功经验。渥太华医学院经过考察,认为上海市同仁医院与10家社区卫生中心良好的合作历史,是非常好的天然生态环境,对于改革社区双向转诊制度,非常有利。成功经验的推广,需要人力物力的支持,而空洞的说教,无法满足实践需求。如果仅培训社区的全科医生,而相关综合或专科医院医生,不理解方案,独木不成林,既然是双方的事,专科医生就非常有必要积极参与进来,与社区良好合作,对患者带来最大获益。



时间:2018.5.15
地点:600 Peter Morand,上海-渥太华联合医学院
关键词:任务
真的接触西方的教育,才发现,与我们传统的教育存在很大的不同。自学内容非常多,老师只是给了3页非常简单的word。按照正常的阅读速度,几秒就看完了。这3页是什么,网页链接,数了一下,不会超过30个,感觉任务量还行。于是选一个链接点



进去,一个里面又有10-20个链接,再从这些个里面挑一个点进去,除了文字内容,又继续出现很多可以链接的地方,我们承认,内心是崩溃的,只能沉下心来努力看。此外,为了更好的提高学习效果,课还没开始,已经拿到一篇作业,带着问题学习,这绝对是把 Problem Based Learning 发挥到了极致,而且不是针对一堂课的 PBL。是整个项目的 PBL,赞!这种教育方式,想想应该就挺有效。

一些有趣的琐事大家可能会感兴趣:我们在餐馆门口看到菜单后面跟着数字,个位数十位数百位数,各种数字,单位是 cal,虽然一边觉得应该是卡路里,但还是不敢确定,反复谷歌确认,cal 不是加元的特殊写法,才放心进去吃饭。

5月的加拿大白天非常长,5点下班,8点天才刚黑,我们下班后路过 Commissioners Park,不要门票,传说中的郁金香节,没有大宁灵石公园壮观,出来处处感到祖国强大。

渥太华医院的医生团队介绍非常漂亮,紫色背景,灰色的照片底色,男医生领带,女医生围巾,看起来很高级。(人事科供稿、作者心内科王雪婷)